

București, 25 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

PROIECT DE LEGE PRIVIND AUTORIZAREA M.A.I. DE A VINDE PERSONALULUI PROPRIU LOCUINTELE DE SERVICIU PE CARE ACESTA LE ARE ÎN ADMINSTRARE. Vineri, 23 iulie a.c., a fost adoptat de către Guvernul României Proiectul de lege privind autorizarea Ministerului Administrației și Internelor de a vinde personalului propriu locuințele de serviciu pe care acesta le are în administrare. Adoptarea Proiectului de lege este un fapt care demonstrează grija conducerii instituției noastre de a asigura propriilor lucrători, în activitate sau rezerviști, condiții decente de viață, siguranță și stabilitate în cadrul Ministerului Administrației și Internelor.

Reamintim că, la preluarea mandatului de ministru al Administrației și Internelor, domnul ministru de stat Marian Florian SĂNIUȚĂ și-a stabilit printre prioritățile perioadei imediat următoare, și pe cea referitoare la întreprinderea demersurilor necesare pentru creșterea standardului de viață al lucrătorilor M.A.I.: salarizarea și asigurarea unei locuințe. „Nu pot promite că le rezolvăm pe toate, dar promit că voi depune toate eforturile și voi lupta pentru a asigura lucrătorilor acestei instituții statutul pe care îl merită, în raport cu importanța muncii pe care o prestează în folosul comunității” – afirma domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, la o zi, 16 iunie a.c., după numirea în funcție.

București, 24 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

ZIUA POLITIEI DE FRONTIERĂ. Cu prilejul Zilei Poliției de Frontieră Române – 24 iulie 2004, azi, la sediul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, au avut loc, în prezența domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, o serie de activități aniversare:

4 dezvelirea bustului generalului de brigadă Toma LIȘCU – fost comandant al Corpului Grănicerilor, în perioada 1918 – 1921;

4 au fost acordate Diplome de Merit și recompense bănești unor polițiști de frontieră (7 ofițeri, 6 agenți și 6 polițiști de frontieră angajați pe bază de contract) care s-au remarcat în activitatea specifică de control și supraveghere a frontierei de stat. Cel mai bun polițist de frontieră al anului a fost declarat cms- șef Costache Bârlădeanu, din Direcția Poliției de Frontieră Rădăuți – acesta a descoperit nouă autoturisme de lux furate din străinătate și bunuri de contrabandă în valoare de 611 milioane lei;

4 prin Decret prezidențial au fost conferite ordine și medalii unor ofițeri și agenți de poliție de frontieră și, de asemenea, prin Ordin al ministrului de stat, ministrul Administrației și Internelor și, respectiv, al inspectorului general al Poliției de Frontieră, s-a acordat gradul profesional următor înaintea împlinirii stagiului minim unui număr de 5 ofițeri și 18 agenți.

SERVICIUL COMUNICARE PUBLICĂ

București, 23 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

SERVICII PUBLICE COMUNITARE CE VOR DIMINUA BIROCRATIA EXISTENTĂ ÎN PREZENT ÎN RELATIILE AUTORITĂȚILOR CU CETĂTENII. Eficientizarea activităților de eliberare și evidență a cărților de identitate, actelor de stare civilă, pașapoartelor simple, permiselor de conducere și certificatelor de înmatriculare a vehiculelor presupune realizarea unei restructurări corespunzătoare, atât la nivel central, cât și teritorial, prin desființarea Direcției Generale de Evidență Informatizată a Persoanei și înființarea Inspectoratului Național pentru Evidența Persoanelor, Centrului Național de Administrare a Bazelor de Date privind Evidența Persoanelor, Direcției Generale de Pașapoarte și Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor, structuri menite să pună în practică principiul descentralizării prin transferarea competențelor de la structurile centralizate existente la autoritățile publice locale.

În acest sens, în cadrul programului de reformă al administrației publice, în vederea îndeplinirii acțiunilor din „*Foaia de parcurs privind reforma în administrația publică*”, în cadrul Direcției Generale de Evidență Informatizată a Persoanei a fost elaborat și promovat spre adoptare proiectul de Ordonanță de Urgență pentru modificarea și completarea unor acte normative în vederea stabilirii cadrului organizatoric și funcțional corespunzător desfășurării activităților de eliberare și evidență a cărților de identitate, actelor de stare civilă, pașapoartelor simple, permiselor de conducere și certificatelor de înmatriculare ale autovehiculelor (concretizat prin O.U.G. nr.50/15.06.2004).

Până în prezent, Direcția Generală de Evidență Informatizată a Persoanei a elaborat proiectele de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementului resurselor umane, financiare și materiale, precum și pentru stabilirea taxelor de eliberare a documentelor și de furnizare a datelor din registrele administrate de serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor, proiecte ce au fost promovate în vederea avizării Direcției Generale Reglementări Juridice și Contencios din M.A.I.

București, 23 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

DONAȚIE PENTRU POLIȚIA DE FRONTIERĂ ROMÂNĂ. Azi, 23 iulie 2004, la sediul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, a avut loc predarea oficială a unor mijloace de mobilitate terestră și echipamente de comunicații și informatică, în valoare de peste 119.000 Euro, donate Poliției de Frontieră Române de către Ministerul Federal de Interne din Germania.

Au participat ambasadorul Germaniei, E.S. domnul Wilfried Gruber, domniile cheștor principal Alexandru MIRCEA, secretar de stat în M.A.I., cheștor-șef Aurel NEAGU, inspectorul general al Poliției de Frontieră Române, reprezentanți diplomatici, polițiști de frontieră români și germani, alți invitați.

Donația a fost oferită cu ocazia sărbătoririi a 140 de ani de existență instituțională, pe care Poliția de Frontieră Română o aniversează la 24 iulie a.c.

Cu acest prilej, E.S. domnul Wilfried Gruber, ambasadorul Germaniei, în discursul rostit, a subliniat faptul că Poliția de Frontieră Română îndeplinește o funcție foarte importantă – aceea de asigurare a securității frontierei comune externe a Uniunii Europene în această parte a continentului.

La rândul său, domnul cheștor principal Alexandru MIRCEA, secretar de stat, a adresat, în numele conducerii Ministerului Administrației și Internelor și al domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, mulțumiri E.S. domnului ambasador Wilfried Gruber pentru actul de donație făcut Poliției de Frontieră Române. De asemenea, a evidențiat colaborarea extrem de fructuoasă între Poliția de Frontieră Română și Poliția de Frontieră Germană.

Echipamentele oferite de partea germană au constat în:

- 6 autovehicule de teren, marca Lada Niva;
- 60 calculatoare Pentium 4;
- 60 imprimante cu cerneală HP Deskjet 5150;
- 12 Laptop – HP Compaq, cu procesor Pentium Intel 3,05 Ghz;
- 12 videoproiectoare SANYO;
- 6 copiatoare laser;
- 6 aparate fax, ce pot fi utilizate concomitent ca scanner sau copiator.

Această donație se alătură celorlalte patru primite Poliția de Frontieră Română, în perioada 2001-2003, din partea Ministerului Federal de Interne din Germania - autospeciale Transporter, Docutest-ere, calculatoare și mobilier - în valoare totală de peste 250.000 Euro.

București, 23 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

PROMOȚIA „STEFAN CEL MARE ȘI SFÂNT-500” A ACADEMIEI DE POLIȚIE „ALEXANDRU IOAN CUZA”. Azi, 23 iulie, a avut loc, în prezența Prim-ministrului Guvernului României, domnul Adrian NĂSTASE, ceremonialul înălțării la gradul de subinspector de poliție și, respectiv, la gradul de sublocotenent a absolvenților Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”.

Prin Ordin al ministrului de stat, ministrul Administrației și Internelor, domnul Marian Florian Săniuță, în conformitate cu prevederile Legii nr. 360/2002 privind Statutul polițistului și al Legii nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare, unui număr de 350 absolvenți ai Facultății de Drept-învățământ de zi, profilul Științe Juridice, specializarea drept, din Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, promoția iulie 2004 „Ștefan cel Mare și Sfânt-500”, li s-au acordat gradele profesionale și militare după cum urmează:

- Gradul profesional de subinspector de poliție pentru:
 - 212 absolvenți la specialitatea poliție;
 - 20 absolvenți la specialitatea informații;
 - 20 absolvenți la specialitatea poliție de frontieră;
- Gradul militar de sublocotenent pentru:
 - 55 absolvenți la specialitatea jandarmi;
 - 20 absolvenți la arma penitenciare prin ordin al ministrului Justiției;
- Gradul militar de locotenent pentru:
 - 23 absolvenți din Republica Moldova, prin ordin al ministrului Afacerilor Interne.

Totodată, au fost declarați absolvenți ai Academiei de Poliție, promoția iulie 2004 „Ștefan cel Mare și Sfânt-500”, 26 de sublocotenenți ai Facultății de Pompieri, profilul instalații pentru construcții și 25 de studenți ai Facultății de Arhivistică, specializarea arhivistică-istorie.

De asemenea, prin Ordin al ministrului de stat, ministrul Administrației și Internelor, domnul Marian Florian Săniuță, în conformitate cu prevederile Legii nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, Ordinul Ministrului Administrației și Internelor 350/2002 și Regulamentul Disciplinei Militare, pentru merite deosebite și rezultate foarte bune în activitatea de învățământ, au fost declarați șefi de promoție și recompensați cu premii în bani, următorii absolvenți:

- Subinspector Ioan Timiș, absolvent al Facultății de Drept, specialitatea informații, a fost declarat șef al promoției iulie 2004 „Ștefan cel Mare și Sfânt-500” al Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”. Ofițerul a fost recompensat și cu înscrierea numelui pe placa de onoare a Academiei;
- Subinspector Radu Octavian Coman -specialitatea Poliție;
- Subinspector Ionuț Osiac -specialitatea Poliție de Frontieră;
- Sublocotenent Sabin Știr -Arma Jandarmi;
- Sublocotenent Valentin-Ciprian Muntean -Arma Penitenciar;
- Sublocotenent Mihai-Ionuț Vascu -Arma Pompieri;
- Dogaru Bogdan Constantin -Arhivistică.

La ceremonial au fost prezenți doamna Rodica STĂNOIU – consilier prezidențial, care a prezentat Mesajul adresat de Președintele României, domnul Ion ILIESCU, promoției iulie 2004 „Ștefan cel Mare și Sfânt-500” a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, reprezentanți ai vieții publice românești, șefi și comandanți ai structurilor centrale ale M.A.I., un numeros public.

București, 22 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

În conformitate cu obiectivul conducerii Ministerului Administrației și Internelor de cunoaștere la fața locului a situației operative și a problematicii specifice structurilor M.A.I. din teritoriu, precum și a stadiului realizării sarcinilor stabilite prin Programele Prioritare de Acțiune ale M.A.I. pe anul 2004, azi, 22 iulie, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a efectuat o vizită informală și de lucru în județul Dâmbovița.

Cu acest prilej, domnul ministru de stat a verificat modul în care sunt soluționate solicitările cetățenilor la ghișeele Serviciului de Evidență Informatizată a Persoanei din municipiul Târgoviște, precum și desfășurarea activităților de audiențe în cadrul acestei unități. Domnul ministru de stat a apreciat eforturile întreprinse de către lucrătorii S.E.I.P. Târgoviște, cărora le-a cerut să acționeze și în continuare în vederea îmbunătățirii prestației depuse în serviciul cetățeanului.

Totodată, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a analizat împreună cu domnul ing. Victor Sanda, prefect al județului, aspecte referitoare la stabilitatea și continuitatea actului administrativ, precum și la pregătirea funcționarilor publici care își desfășoară activitatea în acest domeniu. De asemenea, domnul ministru de stat a sugerat verificarea situației noilor consilieri locali, pentru ca aceștia să nu se regăsească în cazuri de conflict de interese ori în stare de incompatibilitate cu noile funcții pe care le dețin.

Domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a analizat împreună cu conducerea Inspectoratului de Poliție al Județului Dâmbovița, situația operativă, problematica specifică și stadiul realizării obiectivelor stabilite prin Programele Prioritare de Acțiune ale M.A.I. pe anul 2004. Totodată, a dispus premierea cu sume în bani și acordarea gradului profesional următor înaintea împlinirii stagiului minim pentru doi agenți din cadrul postului de poliție Finta, județul Dâmbovița, care, acționând cu profesionalism și operativitate, au reușit să surprindă în flagrant și să rețină doi indivizi care au încercat să sustragă produse petroliere din conducta magistrală de transport gazolină Siliște-Ploiești.

București, 22 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

Miercuri, 21 iulie a.c., în jurul orei 23.00, lucrătorii postului de poliție Finta, jud. Dâmbovița, în timp ce se aflau în misiune pe linia prevenirii furturilor de produse petroliere, au surprins în flagrant și au reținut doi indivizi, în

zona satului Gheboiaia, care au încercat să sustragă produse petroliere din conducta magistrală de transport gazolină Siliște – Ploiești.

Cu acest prilej, domnul Dumitru Țaporea, director general adjunct al S.C. „CONPET” S.A., a adresat domnului **Marian Florian Săniuță**, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, o scrisoare de mulțumire, în care se spune:

„ Pe această cale dorim să transmitem mulțumirile noastre agentului șef- adjunct Nedelcu Viorel și agentului principal Dinu Marian, care împreună cu salariatul S.C. „ CONPET” S.A. au intervenit cu promptitudine pentru prinderea unor infractori ce au pus în pericol, prin perforarea unei conducte de gazolină, viața și bunurile locuitorilor din zonă.

Considerăm că astfel de reușite au un rol important în descurajarea grupurilor de infractori, și suntem convinși că împreună, cu sprijinul dumneavoastră, vom reuși să reducem semnificativ activitatea infracțională pe conductele de transport țiței și produse petroliere.”

București, 22 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

REUNIUNE PRIVIND PROBLEMATICA TRAFICULUI DE FIINȚE UMANE. Vineri, 23 iulie a. c., un reprezentant al Ministerului Administrației și Internelor va participa la Reuniunea Organizațiilor și Agențiilor Internaționale din domeniul combaterii traficului de ființe umane, care se va desfășura la Viena.

La această activitate, organizată la inițiativa doamnei Helga Konrad, reprezentant special pentru combaterea traficului de ființe umane din Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa (O.S.C.E.), sunt invitați să participe reprezentanți din cadrul statelor membre O.S.C.E., Comisiei O.N.U. pentru Drepturile Omului, Organizației Internaționale a Muncii, Organizației Internaționale pentru Migrație, INTERPOL și ai altor agenții internaționale cu atribuții în domeniu.

Principalul scop al reuniunii îl constituie întărirea cooperării în lupta împotriva traficului de ființe umane.

București, 22 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

FESTIVITATE DE ABSOLVIRE. Vineri, 23 iulie a.c., ora 9.00, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, va participa la festivitatea de absolvire a promoției 2004 din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, care se va desfășura la sediul acestei unități de învățământ (str. Aleea Privighetorilor nr. 1, sector 1, București).

Promoția 2004, care poartă numele „Ștefan cel Mare și Sfânt - 500”, este formată din absolvenți ai Facultăților de Drept, de Pompieri și de Arhivistică ale Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”. Dintre aceștia, peste 350 de tineri vor primi gradul profesional de subinspector de poliție, respectiv gradul militar de sublocotenent.

*

*

*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.

București, 22 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

ÎNTÂLNIRE INTERNAȚIONALĂ PRIVIND LUPTA ÎMPOTRIVA DROGURILOR. În perioada 22-23 iulie a.c., o delegație din cadrul Direcției Generale de Combatere a Crimei Organizate și Antidrog participă la *Întâlnirea privind Planul de Acțiune Internațională împotriva drogurilor sintetice*, care se desfășoară la Istanbul.

La această activitate, organizată la inițiativa Ministerului de Interne al Republicii Turcia, participă șefi ai structurilor de combatere a traficului de droguri, precum și specialiști în domeniul drogurilor sintetice, din Arabia Saudită, Belgia, Bulgaria, Germania, Iordania, Liban, Olanda și România.

Scopul acestei întâlniri îl constituie adoptarea de mijloace concrete de luptă împotriva traficului de droguri, precum și efectuarea unui schimb de practici și standarde în acest domeniu.

București, 21 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

CONCURS LITERAR. Editura Ministerului Administrației și Internelor, în colaborare cu Uniunea Scriitorilor din România, organizează un concurs literar pentru publicarea unui roman polițist.

Condițiile de participare sunt următoarele:

- Ø Subiectul romanului trebuie să fie inspirat din realitatea vieții sociale de după anul 1990;
- Ø Cartea să nu fi fost publicată anterior la vreo editură din țară sau din străinătate, și nici sub forma unor fragmente, în presă;
- Ø Vârsta autorului să fie de minimum 18 ani (cetățenie română);
- Ø Redactarea să fie în Word, format A4, font 14 Times New Roman, spațiere la 1,5 rânduri, minimum 150, maximum 300 pagini;

Termenul de predare a romanului la editură este **15.10.2004** (print și suport electronic).

Câștigătorul va fi declarat de către o comisie de jurizare, alcătuită la nivelul instituțiilor organizatoare și va primi **premiul special** al *Salonului internațional de carte juridică, civică și polițistă al Ministerului Administrației și Internelor*, ediția 2005.

Contractul de editare se va încheia în condițiile reglementate de legislația română în materie.

*
* *

Cei interesați pot obține informații suplimentare de la persoana de contact: domnul comisar Romică Moise, directorul Editurii M.A.I., la tel: 021/313.76.63, fax: 021/311.24.30., e-mail: editura@mai.gov.ro.

București, 21 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

ȘEDINȚA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL. Azi, 21 iulie a.c., la sediul instituției noastre a avut loc ședința de lucru a Comisiei de Dialog Social din Ministerul Administrației și Internelor.

La lucrări au participat domnii chestor principal Mircea ALEXANDRU, secretar de stat, președintele Comisiei de Dialog Social, Ilie ȘTEFAN, secretar de stat, Jozsef BIRTALAN, vicepreședintele Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, precum și reprezentanți ai confederațiilor sindicatelor și patronatelor din România.

Cu acest prilej a fost semnat Protocolul privind punerea în aplicare a Pactului de Stabilitate Socială pe anul 2004, în domeniile de activitate ale M.A.I.

Protocolul semnat astăzi se înscrie în prevederile Pactului de stabilitate socială pe anul 2004, încheiat de Guvernul României cu confederațiile patronale și sindicale, ca organism permanent tripartit. Acest document este menit să contribuie la finalizarea reformei în domeniul administrației publice, precum și în cel al ordinii și siguranței publice.

București, 20 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

Azi, 20 iulie a.c., domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a efectuat o vizită informală inopinată la Serviciul de Evidență Informatizată a Persoanei și Inspectoratul Județean de Poliție Buzău.

Cu acest prilej, a insistat asupra necesității rezolvării în regim de urgență a problemelor legate de construirea unei locații noi, corespunzătoare pentru Serviciul Cazier Judiciar și Evidență Operativă al I.P.J. Buzău. Totodată, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a avut o întrevedere cu domnul Valeriu Ungureanu, subprefect al județului Buzău, în cadrul căreia a solicitat sprijinul autorităților județene în vederea susținerii Inspectoratului Județean de Poliție și a Serviciului de Evidență Informatizată a Persoanei, care urmează să treacă în subordinea autorităților locale .

Întrucât a constatat nereguli în activitatea de logistică din cadrul I.P.J. Buzău, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, urmează să dispună măsuri de sancționare a celor vinovați.

*
* *

Tot în cursul zilei de azi, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a efectuat o vizită și la sediul Poliției Municipiului și la Stația de Pompieri Urziceni.

Aici, împreună cu domnul subcomisar Constantin Greu, șeful Poliției Municipiului Urziceni și cu șefii posturilor comunale de poliție din județul Ialomița a analizat situația infracțională locală, precum și eficiența activității polițiștilor în întărirea ordinii publice și a siguranței cetățenilor.

În cadrul acestei întâlniri, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ – ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor i-a asigurat pe polițiștii ialomițeni că în scurt timp aceștia vor primi cantități mai mari de carburanți pentru autovehiculele din dotare, corespunzătoare îndeplinirii misiunilor specifice sezonului estival. De asemenea, conducerea M.A.I. și a I.G.P.R. vor lua măsurile necesare în vederea încadrării funcțiilor libere din cadrul Biroului de Investigații Criminale al I.P.J. Ialomița.

Totodată, pe timpul vizitei la Stația de Pompieri Urziceni, au fost constatate o serie de nereguli pe linie administrativă. Ca urmare, a dat dispoziție domnului general maior Vladimir Secară, inspectorul general al Corpului Pompierilor Militari să ordone un control specific la această unitate, urmând a fi luate măsurile ce se impun.

Vizitele informale inopinate în cele două județe se subscriu obiectivului conducerii Ministerului Administrației și Internelor - *de cunoaștere la fața locului a situației operative și a problematicii specifice structurilor M.A.I. din teritoriu, precum și a stadiului realizării obiectivelor stabilite prin Programele Prioritare de acțiune ale M.A.I. pe anul 2004.*

București, 20 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

În trimestrul II 2004 a continuat activitatea de distribuire a cărților de alegător tipărite în trimestrul I 2004.

Astfel, numărul cărților de alegător distribuite în trimestrul II 2004 de către lucrătorii formațiunilor de evidență informatizată a persoanei împreună cu agenții de poliție sectoriști și cei de la posturile comunale a fost de **66.028**.

În trimestrul II 2004, structurile de profil ale Direcției Generale de Evidență Informatizată a Persoanei au înregistrat un volum deosebit de cereri ale cetățenilor, pentru soluționarea cărora a fost derulat un complex de activități finalizate prin eliberarea a **706.524** acte de identitate.

Pentru a veni în sprijinul persoanelor cu o situație materială precară ori care domiciliază în localitățile aflate la distanțe mari față de formațiunile de evidență informatizată a persoanei, s-au organizat deplasări în teren pentru preluarea documentelor necesare și a imaginii cetățenilor cu stația mobilă. Cu această ocazie, s-au soluționat **30.343** cereri ale cetățenilor, aceste acțiuni fiind rezultatul unei colaborări eficiente a structurilor de evidență a populației și de ordine publică cu autoritățile locale.

*
* *
*

Având în vedere că, la nivel național, sunt numeroase persoane care nu au solicitat eliberarea cărții de identitate (la împlinirea vârstei de 14 ani sau care posedă acte de identitate cu termen de valabilitate expirat), D.G.I.P. adresează o nouă rugămintă către aceste persoane de **a se prezenta la ghișeele de formațiunilor de evidență informatizată a persoanei pentru a fi puse în legalitate**, dat fiind faptul că serviciile oferite cetățenilor de către instituțiile publice sau agenții economici se realizează pe baza unui act de identitate valabil.

București, 20 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

INVITAȚIE . Miercuri, 21 iulie a.c., ora 11.00, la sediul Unității Speciale de Aviație a Ministerului Administrației și Internelor, situat pe șos. București – Ploiești km. 8,5, va avea loc prezentarea elicopterelor multifuncționale EC135P2, aflate în dotarea instituției noastre.

Activitatea face parte din suita de manifestări prilejuite de *Ziua Aviației Române și Ziua Forțelor Aeriene.*

*
* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această prezentare.

București, 19 iulie 2004

BULETIN INFORMATIV

În cursul zilei de azi, 19 iulie a.c., a avut loc, în prezența domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a domnului Gheorghe EMACU, ministru delegat pentru administrație

publică, a secretarilor de stat, directorilor Direcțiilor din Aparatul Central, precum și a șefilor structurilor subordonate, *Ședința de evaluare a activității M.A.I. desfășurată în semestrul I / 2004.*

Analiza a vizat activitatea pe linie de administrație publică și cea din domeniul asigurării ordinii și siguranței publice, urmărindu-se modul în care, în acest interval de timp, M.A.I. și-a îndeplinit atribuțiile legale.

București, 19 iulie 2004

DOCUMENTAR DE PRESĂ

EVALUAREA ACTIVITĂȚII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN SEMESTRUL I/2004, ÎN DOMENIUL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

- sinteză -

Principala acțiune din semestrul I/2004 a Unității Centrale pentru Reforma Administrației Publice (UCRAP) a constituit-o finalizarea **Strategiei actualizate a Guvernului României privind accelerarea reformei în administrația publică - 2004-2006**, adoptată de Guvernul României prin Hotărârea nr. 699 din 5 mai 2004. Oficiali ai Uniunii Europene au apreciat că „documentul este bine structurat și clar prezentat și oferă o bază pozitivă pentru activitatea viitoare a procesului reformei pe termen mediu”. În perioada următoare s-a trecut la implementarea Strategiei prin îndeplinirea măsurilor cuprinse în To do List și în Foaia de Parcurș privind monitorizarea reformei administrației publice. Astfel au fost realizate măsurile 19,22, 23 și 24 din To Do List iar din Foaia de Parcurș au fost realizate 12 acțiuni din 30, 4 fiind finalizate în avans.

Alte activități desfășurate la nivelul UCRAP în semestrul I/2004 sunt:

1. **Creșterea capacității administrative a UCRAP** și rețelei naționale de modernizatori de la nivel central și local. Astfel, s-a elaborat și supus pentru aprobare Guvernului proiectul de HG privind creșterea capacității administrative a UCRAP și transformarea sa în direcție generală, prin suplimentarea numărului de posturi la 25, așa cum a fost prevăzut și în Strategia pentru Reformă. Proiectul este în etapa de avizare la Ministerul Finanțelor Publice (ultimul avizator) și va fi prezentat în ședința de guvern din săptămâna 19-23 iulie 2004.
2. Pregătirea **programării multianuale Phare 2004-2006**, care a presupus elaborarea și actualizarea (în urma discuțiilor cu reprezentanții Comisiei Europene) strategiei sectoriale privind reforma administrației publice și a fișei preliminare aferente. Programarea multianuală Phare 2004-2006 va sprijini prin finanțare (aproximativ 43 milioane EUR) în mod direct implementarea Strategiei actualizate.
3. **Finalizarea negocierilor** cu Banca Mondială pe acordul de împrumut PAL 1 privind sectorul administrației publice.
4. Crearea cadrului instituțional și legal pentru **continuarea procesului de descentralizare și deconcentrare**. Astfel, s-au realizat:
 - Proiectul **Legii cadru privind descentralizarea** a fost promulgat. Acest act normativ creează baza legală pentru continuarea procesului de descentralizare în România, urmând ca ea să fie detaliată în acte normative de aplicare care vor fi adoptate în perioada următoare; s-a trecut la elaborarea HG prin care se reglementează structura, atribuțiile și responsabilitățile Comitetului Tehnic Inter-ministerial și al grupurilor de lucru.
 - Cu sprijinul experților **Proiectul Phare 2002/000-586.03.02 – “Descentralizarea și dezvoltarea administrației publice locale”** și a altor donori internaționali se va asigura întărirea capacității Comitetului Tehnic astfel încât acestea să devină operațional în cel mai scurt timp.
5. Implementarea și monitorizarea **Programelor Multianuale de Modernizare** elaborate de toate ministerele, prefecturile și consiliile județene. S-a trecut la prima monitorizare a strategiilor proprii elaborate de aceste instituții, informațiile rezultate în urma acestei monitorizări urmând să fie incluse și în adendum-ul raportului de țară.
6. **Implementarea CAF** la nivelul Ministerului Administrației și Internelor **Beneficiind de sprijinul experților din cadrul programului Phare RO01.06.01 „Întărirea capacității instituționale a Ministerului Administrației și Internelor”,** Unitatea Centrală pentru Reforma Administrației Publice a implementat la nivelul a nouă direcții din cadrul Ministerului Administrației și Internelor și ANFP un instrument de auto-evaluare a activității proprii a ministerului și a fiecărei direcții în parte: Cadrul de Auto-evaluare a modului de Funcționare a instituțiilor administrației publice (CAF). Cu sprijinul rețelei naționale de modernizatori, CAF-ul este în curs de implementare la prefecturi și consilii județene. Pentru diseminarea informațiilor legate de acest nou instrument la nivelul ministerului și rețelei naționale de modernizatori, bazat pe managementul calității totale, UCRAP a realizat mai multe buletine informative (newsletter).
7. Crearea unui **mecanism de coordonare a donurilor internaționale** pentru susținerea implementării Strategiei actualizate pentru reforma administrației publice cu sprijinul Delegației Comisiei Europene și a programului Grasp-USAID au

fost organizate trei reuniuni: 20 ianuarie, 10 martie și 18 iunie în anul 2004. La ultima reuniune s-a stabilit planul concret de acțiuni pentru sprijinirea procesului de descentralizare în domeniul educației.

8. Asigurarea unui sprijin deplin în vederea implementării cu succes a proiectului privind **Schema tinerilor profesioniști (YPS)**:

- Organizarea, conform calendarului stabilit, a 7 module din cele 8 prevăzute în cadrul Programului de formare specializată în administrația publică, cu durata de 1 an - componenta „stagiați” a proiectului „Young Professionals”;
- Definitivarea planului de studiu, programei de studiu pentru anul 2 și a broșurii de prezentare a Programului de formare specializată cu durata de doi ani - componenta „bursieri” a proiectului „Young Professionals”;
- A fost adoptată Ordonanța de Urgență a Guvernului privind crearea unui statut special pentru funcționarul public denumit manager public.

9. Demararea proiectului **„Creșterea capacității operaționale pentru administrație locală descentralizată în România”**, program sprijinit de Ministerului Afacerilor Externe din Olanda (MATRA), proiect care se desfășoară în perioada 01 ianuarie 2004 – 31 decembrie 2005. Scopul proiectului este ca Rețeaua pentru Modernizarea Administrației Publice (GMAP) condusă de către UCRAP să fie capabilă să ofere sprijin autorităților locale în procesul de descentralizare. Proiectul se concentrează asupra serviciilor descentralizate de furnizare a apei potabile, locuințe sociale și servicii sociale. Scopurile imediate sunt următoarele:

- a) UCRAP și GMAP să fie capabile să ofere sprijin administrațiilor publice locale și partenerilor acestora pentru măsurarea continuă a performanțelor și pentru formularea și implementarea strategiilor de îmbunătățire
- b) Legăturile instituționale între UCRAP, GMAP, FALR și trei consilii județene și consilii locale au fost instituite pentru a oferi sprijin permanent și reacții în ceea ce privește procesul de reformă;
- c) Sistemele de sprijin pentru procesul de descentralizare (strategie, indicatori și instituțiile de sprijin) vor fi cunoscute și acceptate de către actorii principali.

10. Lansarea în data de 07 iulie 2004 a **Proiectului Phare 2002/000-586.03.02 – „Descentralizarea și dezvoltarea administrației publice locale”** care are ca obiectiv general realizarea unui amplu proces de modernizare prin care administrația publică să se adapteze la realitățile sociale și economice ale României și care să constituie un suport pentru pregătirea structurilor administrative în procesul de aderare la Uniunea Europeană.

Scopul proiectului este reprezentat, pe de o parte, de accelerarea procesului de descentralizare fiscală prin transferarea către autoritățile publice locale a competențelor de gestionare a anumitor activități, simultan cu generarea de surse financiare autonome la nivel local, iar pe de altă parte, îmbunătățirea capacității administrației publice locale de a elabora și implementa cu succes proiecte în domeniile considerate de o reală importanță pentru promovarea dezvoltării economice și sociale locale.

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt:

- autonomie financiară crescută a autorităților administrației publice locale (descentralizare avansată și modernizarea finanțelor locale care să reflecte mai bine standardele europene prin creșterea autonomiei și resurselor financiare ale autorităților publice locale);
- crearea și utilizarea fondului de modernizare (granturi utilizate pentru creșterea capacității administrației publice locale).

Proiectul are 3 componente:

- „Întărirea capacității instituționale a administrației publice românești în vederea realizării descentralizării fiscale” – componentă de twinning.
- „Fondul de granturi (Fondul de Modernizare) pentru finanțarea proiectelor de la nivel local în vederea îmbunătățirii managementului administrațiilor publice locale în special în ceea ce privește sistemele de management al bugetului”.
- „Asistență tehnică”. Această componentă va sprijini realizarea și managementul Fondului de Modernizare.

11. S-a finalizat cu succes, îndeplinind toate rezultatele garantate, **Proiectul Phare 2001 RO0106.01 – Twinning de înfrățire instituțională, „Întărirea capacității instituționale a Ministerului Administrației și Internelor”**, proiect care a fost structurat pe 5 componente și a vizat domenii legate de reforma administrației publice centrale, reforma administrației publice locale, cadrul legal, managementul ministerului și elaborarea strategiei de formare a funcționarilor publici.

12. S-a finalizat elaborarea proiectului Phare 2003 privind **„Întărirea capacității UCRAP și a rețelei de modernizatori”** care a fost aprobat de către Comisia Europeană, proiect în valoare de aproximativ 1,2 milioane EUR, care urmează să fie lansat în septembrie 2004.

13. **Sprijinirea proiectului „Promotorul local, agent de dezvoltare locală”** derulat de Centrul de Asistență Rurală, Consiliul Județean Timiș și Agenția de Dezvoltare Timiș. Proiectul beneficiază de fonduri PHARE și constituie un potențial model pentru administrația publică locală în vederea eficientizării performanțelor administrației publice locale din mediul rural.

14. **Monitorizarea foii de parcurs** pentru reforma administrației publice. Prin Ordinul Ministrului Administrației și Internelor, UCRAP a fost desemnată ca responsabilă pentru monitorizarea săptămânală a acțiunilor implementate din cadrul

Foi de parcurs pentru reforma administrației publice. Pentru asigurarea analizei calitative și luarea măsurilor operative în eliminarea dificultăților în implementare, săptămânal sunt prevăzute reuniuni la nivelul secretarilor de stat responsabili de aceste activități.

SECRETARIATUL DE STAT PENTRU COMUNITĂȚILE LOCALE

În ultimii ani, procesul radical de reformă a modificat profund cadrul și conținutul de referință pentru activitățile guvernamentale, generând o îmbunătățire semnificativă în plan global și sectorial prin acțiuni ferme de direcționare și conducere. **Activitățile desfășurate în domeniul administrației publice locale pentru implementarea Planului de acțiune al Guvernului** se constituie într-un set de acțiuni organice și coerente care cuprind infrastructura, instrumentele de lucru, managementul și modificările legislative aferente și ele reprezintă o parte integrantă a procesului global de reformă pentru **aderarea României în 2007 la Uniunea Europeană**.

În acest sens, în prima jumătate a anului 2004, activitatea desfășurată de **Secretariatul de Stat pentru Comunitățile Locale** s-a focalizat pe următoarele **direcții de acțiune**:

Serviciile publice de gospodărie comunală

În domeniul **serviciilor publice**, s-a continuat crearea **cadrului legislativ** necesar organizării și funcționării serviciilor publice locale de gospodărie comunală la nivelul standardelor europene și acordarea de **sprijin autorităților publice locale** pentru monitorizarea și modernizarea acestor servicii. Astfel, au fost inițiate și aprobate o serie de acte normative care vizează principalele servicii, așa cum sunt definite în Legea serviciilor publice de gospodărie comunală, nr. 326/2001:

- Ø **alimentarea cu apă a localităților;**
- Ø **canalizarea și epurarea apelor uzate și pluviale orășenești;**
- Ø **salubritatea localităților;**
- Ø **alimentarea cu energie termică produsă centralizat;**
- Ø **transportul public local de călători;**
- Ø **iluminatul public;**
- Ø **administrarea fondului locativ public;**
- Ø **administrarea domeniului public.**

Participarea la elaborarea și negocierea **documentelor de aderarea a României la Uniunea Europeană** pentru întocmirea și negocierea cu reprezentanții Uniunii Europene a **capitolelor 14 – Energie și 22 – Mediu** și pentru aplicarea directivelor Uniunii Europene cu privire la:

- Ø emisiile la coș ale instalațiilor mari de ardere (*Plan de implementare a Directivei Europene nr. 2001/80/CEE privind reducerea emisiilor la coș la instalațiile mari de ardere*);
- Ø depozitarea cenușilor și zgurei rezultate din arderea cărbunelui în termocentrale (*Plan de implementare a Directivei Europene nr. 1999/31/EC privind depozitarea deșeurilor*);
- Ø producerii în cogenerare a energiei termice și electrice prin instalații de mică și medie putere, de înaltă eficiență (*Plan de implementare a Directivei nr. 2004/8/EC privind promovarea cogenerării pe baza cererii de căldură utilă pe piața interioară a energiei*);
- Ø stabilirea calendarului de accizare a păcurii utilizate pentru producerea energiei termice (*Plan de implementare a Directivei nr. 96/2003/EC privind restructurarea cadrului comunitar pentru impozitarea electricității și produselor energetice*).

Pentru finalizarea **programelor de contorizare a energiei termice și pentru modernizarea sistemelor centralizate de încălzire urbană** la nivelul standardelor europene, s-au desfășurat negocieri cu reprezentanții **Băncii Mondiale** pentru contractarea unui împrumut în valoare de 120 mil. USD, ce urmează a fi utilizat. De asemenea, s-a participat la negocierea și redactarea pct. 25 din proiectul de **Acord dintre România și Fondul Monetar Internațional** în conformitate cu prevederile Memorandumului de politici economice și financiare privind lichidarea arieratelor, reducerea subvențiilor și **creșterea performanțelor tehnice și economice a sistemelor de producere și distribuție a energie termice**.

S-a asigurat monitorizarea funcționării centralelor termice și electrice de termoficare și **asigurarea combustibililor necesari** pentru buna funcționare a sistemelor de încălzire în perioada sezonului rece 2003 – 2004. Concomitent, s-a asigurat monitorizarea aplicării OUG nr. 81/2003 cu privire la acordarea **ajutoarelor de încălzire familiilor cu venituri reduse**.

S-a depus o activitate permanentă de îndrumare și sprijin a **asociațiilor de proprietari** în aplicarea HG nr.400/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea și funcționarea asociațiilor de proprietari, respectiv a HG nr. 1386/2003;

Comunitățile locale

Pentru buna desfășurare a întregii activități a aleșilor locali și în scopul aplicării uniforme a legislației în vigoare, principalele activități desfășurate și realizate constau în activități de **coordonare, sprijin și îndrumare metodologică** a celor **3.138 de autorități ale administrației publice locale, a celor 42 de autorități ale administrației publice județene și a aparatului propriu** al acestora. În paralel, au fost elaborate unele proiecte de acte normative privind autoritățile administrației publice

locale. De asemenea, s-a desfășurat un proces de actualizare permanentă a evidenței aleșilor locali, a unităților administrativ-teritoriale și a denumirii acestora.

În domeniul **reformei administrativ-teritoriale**, pentru modificarea Legii nr.2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, republicată, au fost gestionate și s-au elaborat puncte de vedere referitor la propunerile legislative ale deputaților și senatorilor și ale prefecturilor și consiliilor județene. Astfel, s-a elaborat proiectul Legii nr.83/2004 pentru **declararea ca orașe a unor comune** și al Legii nr.84/2004 pentru **înființarea unor comune** și s-au analizat propunerile și documentațiile privind acordarea statutului de comună unui număr important de sate și organizarea ca orașe a unui număr important de comune. De asemenea, s-a asigurat **sprijinirea și îndrumarea metodologică** a organizării și funcționării autorităților locale din **unitățile administrativ-teritoriale nou înființate**.

În domeniul **protecției și asistenței sociale**, s-a acordat îndrumare metodologică pentru organizarea și funcționarea **serviciilor publice de asistență socială la nivelul tuturor unităților administrativ teritoriale** (județe, municipii, orașe, comune) și s-au formulat puncte de vedere pertinente la proiectele de acte normative având ca obiect protecția și asistența socială. În baza Ordonanței Guvernului nr.70/2002, s-au gestionat și analizat solicitările și documentațiile depuse de autoritățile administrației publice locale și s-au eliberat avizele necesare pentru înființarea și funcționarea **unităților de asistență medico-socială**. De asemenea, s-a acordat îndrumare metodologică autorităților administrației publice locale pentru aplicarea prevederilor Legii nr.416/2001 privind **venitul minim garantat**, cu modificările și completările ulterioare.

S-a asigurat permanent coordonarea și monitorizarea **Programului „lapte - corn”**, lansat prin OUG nr.96/2002 pentru **copii din clasele I-IV** și extins prin OUG nr. 70/2003 și la **copiii din învățământul preșcolar**.

În ceea ce privește **reevaluarea apartenenței bunurilor la domeniul public al unităților administrativ teritoriale** (la nivelul tuturor județelor, municipiilor, orașelor și comunelor din țară), au fost elaborate proiectele hotărârilor Guvernului pentru atestarea **modificărilor în structura domeniului public de interes local**, modificări apărute în această structură, în decursul ultimului an, ca urmare a unor transferuri de bunuri din domeniul public sau privat al statului (școli, spitale etc.), a înființării unor unități administrativ teritoriale noi, precum și a altor modificări a domeniului public local, survenite în conformitate cu prevederile Legii nr.213/1998. În plus, au fost îndeplinite procedurile de avizare și supunerea spre aprobare Guvernului a proiectelor de hotărâri de guvern de atestare a modificărilor la domeniul public al unităților administrativ-teritoriale.

În domeniul **stării civile**, s-a participat efectiv la elaborarea normelor și metodologiilor de lucru pentru **serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor** și la alte activități pentru îndeplinirea etapelor în acest domeniu prevăzute în foaia de parcurs pentru reforma administrației publice. De asemenea, s-a participat la elaborarea unor circulare și dispoziții comune cu Direcția Generală de Evidență Informatizată a Persoanei pentru aplicarea unitară a reglementărilor legale în vigoare în această materie.

Parteneriatul cu asociațiile autorităților publice locale

În ceea ce privește activitățile desfășurate în scopul îmbunătățirii relațiilor de parteneriat și a dialogului dintre M.A.I. și structurile asociative ale autorităților administrației publice locale, acestea au fost impulsionate prin derularea unor acțiuni desfășurate sub egida **Comitetului interministerial pentru relația cu administrația publică**, în baza H.G. nr.1201/2003, rolul principal al Comitetului fiind preponderent de gestionare și armonizare a relațiilor dintre autoritățile administrației publice centrale și locale.

Încă de la prima reuniune pregătitoare a Comitetului au fost inițiate și dezvoltate măsuri de stimulare a autorităților administrației publice locale în vederea **promovării unor proiecte de investiții în infrastructura locală**. Ca urmare a dialogului inițiat de M.A.I. cu reprezentanți ai autorităților publice locale și ai altor ministere, s-a realizat atât o inventariere a proiectelor prioritare existente la nivelul municipiilor, orașelor și comunelor, cât și o estimare a necesarului de fonduri pentru realizarea acestor investiții. Informațiile astfel obținute au stat la baza Hotărârii de Guvern nr.514/2004 privind alocarea sumei de 1.000 miliarde lei, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2004, pentru realizarea unor obiective de investiții și efectuarea unor **lucrări de reabilitare și modernizare a drumurilor județene și comunale**.

În cadrul reuniunilor Comitetului și, ulterior, cu ocazia videoconferințelor săptămânale au fost analizate și evidențiate, pe fiecare județ în parte, progresele înregistrate de autoritățile publice locale în realizarea obiectivelor celor două **Programe Naționale “România Curată” și “Anul 2004 - anul colectivităților locale din România”**. Cele două Programe au fost lansate în cursul anului trecut, în ideea realizării unor obiective importante pentru comunitățile locale, care vizează în final îmbunătățirea vieții acestora. Cu aceste ocazii, au fost puse în evidență multe din **proiectele realizate sau aflate în curs de realizare în toate județele țării** și a fost subliniat impactul lor pozitiv asupra comunităților locale dar și puterea de exemplu pe care îl pot avea asupra altor comunități. Din monitorizarea efectuată de M.A.I. a rezultat că la nivelul întregii țări, au fost realizate sau sunt în curs de derulare un număr important de acțiuni în domeniul **gospodăririi localităților, sănătății, educației, combaterii corupției și siguranței cetățenilor**. Nu mai puțin important este faptul că cele două Programe Naționale asigură condițiile pentru întărirea dialogului și dezvoltarea parteneriatului între administrația publică locală și administrația publică.

Zone defavorizate și parcuri industriale în teritoriu

În semestrul I/2004 activitatea în domeniul zonelor defavorizate s-a axat pe **compatibilizarea legislației în domeniul ajutorului de stat acordat agenților economici** care își desfășoară activitatea în cele **38 de zone declarate defavorizate**. În acest scop, a fost realizat proiectul de lege pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.24/1998 privind **regimul zonelor defavorizate**, adoptat de Parlamentul României în forma propusă de Ministerul Administrației și Internelor. Pentru **ajutorul de stat** constând în scutirea de la plata impozitului pe profit pe durata de existență a zonei defavorizate pentru persoanele juridice care au obținut înainte de data de 1 iulie 2002 certificatul permanent de investitor în zona defavorizată, a fost solicitată **Comisiei Europene**, perioadă de tranziție pe întreaga perioadă pentru care zona a fost declarată ca fiind

defavorizată. De asemenea, a fost actualizată **baza de date** care cuprinde datele de identificare a agenților economici cu certificat de investitor în zonele defavorizate.

O altă activitate importantă este participarea la reuniunile delegației sectoriale pentru **Capitolul 6 – Politica în domeniul concurenței**. În cadrul întâlnirilor sunt analizate măsurile care mai trebuie luate pentru avansarea în negocierile la Capitolul Concurență și evaluarea documentelor pregătite de partea română care sunt transmise U.E. pentru **clarificarea măsurilor adoptate de România. Documentele transmise cuprind elemente referitoare la legislația în domeniul ajutorului de stat, schemelor de ajutor de stat, compatibilizarea ajutoarelor de stat.**

În ceea ce privește **constituirea parcurilor industriale**, în urma analizei cererilor depuse au fost acordate în anul 2004 (prin ordin al ministrului administrației și internelor) următoarele titluri de parc industrial:

- Ø **Parcul Industrial Vidrasău Mureș**, jud. Mureș (*40,9 ha* - în curs de amenajare);
- Ø **Parcul Industrial Ceahlău**, jud. Neamț (*10,43 ha* - operațional);
- Ø **Parcul Industrial Zărnești**, jud. Brașov (*46,156 ha* - în curs de amenajare);
- Ø **Parcul Industrial Euroland Semănătoarea**, loc. București (*16,5 ha* - operațional).

În curs de analiză la Ministerul Administrației și Internelor se află cererile de acordare a titlului de parc industrial pentru:

- Ø **Parcul Industrial Rompetrol**, județul Constanța (*green-field*);
- Ø **Parcul Industrial Cugir**, județul Alba (*operațional*);
- Ø **Parcul Industrial Bumbesti** - Jiu, județul Gorj (*operațional*).

În plus, a fost depusă la Consiliul Concurenței notificarea în vederea autorizării alocării specifice ca parte a schemei de ajutor de stat conținută de O.G. nr. 65/2001 privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale pentru **Parcul Industrial Galați**, județul Galați (*green-field*). De asemenea, s-a participat la elaborarea actelor normative de constituire a parcurilor industriale: **Parcul Industrial Pro-Roman** din județul Brașov (105 ha, operațional) – O.U.G. nr.115/2003 și **Parcul Industrial Făgăraș** din județul Brașov (10 ha operațional) – H.G. nr.256/2004.

La jumătatea anului 2004, **situația programului „Parcuri industriale”** se prezenta astfel: proiecte încheiate (1) și proiecte în derulare (5) din care pentru 4 proiecte nu s-a efectuat nici o plată datorită beneficiarilor care nu au solicitat sumele alocate. Pentru cele 5 proiecte în derulare finanțarea solicitată are valoarea de 52,47 miliarde lei. În urma Deciziei Consiliului Concurenței Ministerul Administrației și Internelor va încheia contractul de finanțare cu Parcul Industrial Ploiești. Din cele 28 de parcuri industriale existente, 18 parcuri industriale sunt constituite pe terenuri aflate în proprietatea publică și 3 parcuri industriale pe terenuri aparținând atât unor localități cât și unor societăți comerciale cu capital privat (constituite în parteneriat public privat).

Investiții locale

În domeniul **investițiilor locale**, s-au organizat constant acțiuni de **atrageră a unor investiții străine** în beneficiul colectivităților locale și **asistarea autorităților locale** pentru atragerea de investitori străini și participarea la derularea negocierilor, redactarea și semnarea înțelegerilor cu aceștia. De asemenea, s-a asigurat **monitorizarea derulării investițiilor atrase** privind îndeplinirea clauzelor convenite, propunându-se, dacă este cazul, măsuri corespunzătoare pentru respectarea înțelegerilor încheiate. În plus, s-a asigurat parteneriatul necesar **echipelor de asistență tehnică** care participă la implementarea programelor finanțate din surse multi- și bilaterale;

S-a asigurat **coordonarea investițiilor străine din fonduri nerambursabile**, provenite de la organisme financiare internaționale sau naționale, precum și promovarea parteneriatului public-privat la nivelul autorităților administrației publice locale;

A fost realizată o **bază de date**, alimentată în timp real, cu privire la toate **investițiile realizate în perioada 1990-2003**, precum și a celor **aflate în curs de derulare sau în curs de negociere în administrația publică locală**.

În vederea implementării cu prioritate a obiectivelor care contribuie la **susținerea strategiilor economice și sociale cuprinse în Programul de guvernare**, s-a efectuat analiza și evaluarea, împreună cu ordonatorii principali de credite din cadrul administrației publice locale, a **programelor de investiții publice**. De asemenea, s-a continuat implementarea următoarelor **programe de investiții în infrastructura locală**:

Ø **Programul SAMTID** pentru dezvoltarea sistemelor de alimentare cu apă în orașele mici și mijlocii, cofinanțat din fonduri Phare, bugetul statului, credite BERD și BEI;

Ø **Programul de Dezvoltare Locală (PDR)**, finanțat de Banca Mondială, în comunele selectate;

S-a acordat **asistență** pentru elaborarea **studiilor de fezabilitate și implementarea proiectelor** de infrastructură locală pentru:

- Ø alimentarea cu apă a tuturor localităților, precum și extinderea capacităților existente;
- Ø extinderea, în mediul urban a rețelelor de canalizare și a instalațiilor de epurare a apelor uzate;
- Ø continuarea programului de introducere a gazelor naturale.

Politici fiscale și bugetare

S-a depus o activitate susținută de elaborare, în calitate de coinițiator împreună cu Ministerul Finanțelor Publice, a unor proiecte de acte normative având ca obiect **finanțele publice locale**.

S-a acordat **sprijin de specialitate autorităților administrației publice locale** în procesul de stabilire a **impozitelor și taxelor locale** acționând pentru corecta dimensionare a acestora. De asemenea, s-a acordat **consultanță în domeniul fiscal autorităților administrației publice locale**, precum și **contribuabililor**.

S-au analizat, împreună cu Ministerul Finanțelor Publice, solicitărilor autorităților administrației publice locale privitoare la **nivelul cotelor și a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și repartizarea echitabilă a acestora pe județe și localități**. De asemenea, s-a acordat **asistență de specialitate autorităților administrației publice locale în repartizarea sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat**, la unitățile administrativ-teritoriale: județ, municipii, orașe, comune.

S-a acordat sprijin de specialitate pentru **elaborarea bugetelor locale** și urmărirea, în teritoriu, a aprobării acestora la termenele legal stabilite. În plus, au fost elaborate analize privind **îmbunătățirea echilibrării bugetelor locale**, creșterea gradului de autofinanțare și a descentralizării unor cheltuieli.

A fost elaborat **ghidul destinat instituției prefectului privind fundamentarea bugetelor locale**, precum și pentru aplicarea riguroasă a criteriilor de repartizare a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor comunelor, orașelor și municipiilor.

DOMENIUL RELAȚIEI CU PREFECTURILE

Coordonatele activităților desfășurate în semestrul I/2004 de structurile funcționale din **domeniul relației cu prefecturile** sunt date de obiectivele stabilite prin **Planul unic** al principalelor activități prioritare Ministerului Administrației și Internelor pentru anul 2004, **Agenda priorităților Executivului** până în luna iunie a.c., prezentată de către domnul Prim-ministru Adrian Năstase la Bruxelles, la 25 februarie 2004, **atribuțiile stabilite prin acte normative** și acțiunile desfășurate conformitate cu dispozițiile date de conducerea ministerului.

În cadrul acțiunilor specifice domeniului reformei în administrația publică centrală și locală a fost întocmit elaborată **Legea privind instituția prefectului, nr. 340/2004, potrivit căreia** funcția prefectului este transformată din sfera politică în cea a înalților funcționari publici, în paralel cu deconcentrarea puterii la nivel teritorial.

În acest domeniu, se acționează, în continuare, pentru **adoptarea legislației secundare**, respectiv a **Hotărârilor de Guvern privind structura organizatorică** și atribuțiile aparatului propriu de specialitate al prefectului și **pentru stabilirea strategiilor sectoriale privind deconcentrarea**, specifice fiecărei instituții a administrației publice centrale.

În cursul semestrului I/2004 au fost inițiate demersuri pentru **continuarea deconcentrării serviciilor publice** și pentru organizarea, în cadrul aparatului propriu de specialitate al prefecturilor a **serviciilor publice comunitare** pentru **eliberarea și evidența pașapoartelor** simple și a serviciilor publice comunitare pentru **permise de conducere și înmatriculare** a autovehiculelor.

Asigurarea măsurilor organizatorice privind exercitarea de către prefecți a atribuțiilor privind **organizarea și desfășurarea alegerilor pentru desemnarea autorităților administrației publice locale**, respectiv asigurarea condițiilor tehnice pentru desfășurarea turului II al alegerilor pentru desemnarea primarilor, având în vedere calitatea prefectului de președinte al Comisiei tehnice județene.

Situațiilor speciale înregistrate în județe, **determinate de fenomene meteorologice deosebite**, ce au cauzat producerea de importante pagube gospodăriilor populației, avarierea instalațiilor de transformare și transport a energiei electrice sau distrugerea unor elemente de infrastructură **au fost atent urmărite pe toată durata lor**.

Evoluția fenomenelor meteorologice, măsurile luate de autoritățile administrației publice locale, atât pentru salvarea vieții cetățenilor și limitarea pagubelor, cât și pentru repunerea în funcțiune a instalațiilor avariate, au făcut obiectul unor **informări care au fost incluse pe agenda de lucru a ședințelor Executivului sau au fost prezentate conducerii ministerului**.

În baza propunerilor formulate de prefecți, conform evaluărilor realizate de comisiile județene și locale de apărare împotriva dezastrelor, **au fost promovate proiectele de Hotărâri ale Guvernului privind acordarea de ajutoare materiale, de la rezervele statului și sprijin financiar, din Fondul de intervenție** la dispoziția Guvernului, pentru normalizarea situației generate de fenomenele meteorologice periculoase.

În vederea înlăturării unor efecte ale calamităților naturale, produse în 9 de județe (Alba, Bacău, Bistrița-Năsăud, Caraș-Severin, Dolj, Mehedinți, Neamț și Suceava), **Guvernul a aprobat alocarea a 84,1 miliarde lei** pentru finanțarea unor lucrări urgente.

Populației sinistrate din județele Bacău, Botoșani, Cluj, Hunedoara, Dolj, Gorj, Iași, Neamț, Vaslui și Vrancea i s-a acordat un **ajutor umanitar cu titlu gratuit, în limita sumei de 17,8 miliarde lei, constând în materiale de construcții și reparat case**.

În procesul de aplicare a Strategiei naționale pentru combaterea corupției în administrația publică au fost monitorizate acțiunile desfășurate la nivelul prefecturilor privind aplicării prevederilor Legii nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, la nivelul consiliilor județene, consiliilor locale, instituțiilor publice subordonate sau aflate în coordonarea acestora. Au fost clarificate o serie de aspecte cu privire la posibilele stări de incompatibilitate ale unor persoane aflate în funcție, în administrația publică.

De menționat că, în această perioadă, sunt realizate de către prefecturi ample verificări cu privire la situația aleșilor locali ale căror mandate au fost validate, în vederea identificării eventualelor stări de incompatibilitate în rândul acestora.

În primul semestru al anului 2004, au fost examinate în vederea avizării de conducerea ministerului un număr de **212 proiecte și propuneri de acte normative**, dintre care 42 proiecte de lege, inclusiv propuneri legislative și 143 proiecte de hotărâre a Guvernului. Principalele domenii reglementate aparțin domeniilor administrației publice, agriculturii, învățământului, apărării împotriva dezastrelor și înlăturarea efectelor unor calamități naturale, ordine și siguranță publică.

Au fost formulate răspunsuri și puncte de vedere pentru un număr de **40 de întrebări și interpelări** formulate de parlamentari cu privire la activitatea desfășurată de prefecți și autoritățile administrației publice locale.

Rezultatele monitorizării activității desfășurate de prefecturi, în semestrul I/2004 cu privire la verificările efectuate cu privire la legalitatea actelor adoptate sau emise de către autoritățile administrației publice locale sau județene, precum și de președintele consiliului județean în perioada menționată, relevă faptul că **un act administrativ a făcut obiectul**

contenciosului administrativ numai atunci când au fost epuizate toate mijloacele avute la dispoziție pentru ca legea să nu fie ocolită sau încălcată, deci, când au fost ignorate sau neacceptate recomandările și observațiile formulate în cadrul procedurii prealabile.

Numărul actelor supuse verificării a fost de aproximativ 1.386.000, iar al celor atacate la instanțele de contencios administrativ de 440, deci un număr relativ mic comparativ cu numărul de acte verificate, fapt datorat accentului deosebit acordat laturii preventive a acestei activități. La reducerea numărului acțiunilor în instanța de contencios administrativ au contribuit și atenționările periodice ale prefecturilor, dar și tematica abordată de către prefecți la întâlnirile de lucru avute cu primarii, viceprimarii și secretarii unităților administrativ – teritoriale.

Este de menționat că această **scădere a numărului actelor administrative atacate în instanță, se constituie într-un fapt pozitiv**, procedura prealabilă înscriindu-se ca un factor determinant în procesul respectării legalității de către autoritățile locale.

În domeniul relațiilor cu publicul este de precizat faptul că în semestrul I/2004 au fost analizate și soluționate peste 2.600 de petiții formulate de cetățeni prin care sunt reclamate, îndeosebi, activitățile desfășurate la nivelul consiliilor locale în aplicarea prevederilor legilor de restituire a proprietăților din domeniul fondului funciar și imobiliar.

În legătură cu **desfășurarea procesului de reconstituire a proprietății**, funciare și imobiliare, este de remarcat efortul realizat la nivelul comisiilor județene și locale de stabilire a dreptului de proprietate privată asupra terenurilor în vederea accelerării procesului de **finalizare a aplicării prevederilor legilor fondului funciar**. Astfel, până la sfârșitul lunii iunie 2004 au fost emise a **98,6 % din totalul titlurilor de proprietate**.

În responsabilitatea structurilor funcționale din domeniul relației cu prefecturile s-a aflat coordonarea activităților desfășurate în județe cu privire la aplicarea prevederilor actelor normative și a măsurilor stabilite de Guvern cu privire la **organizarea și desfășurarea alegerilor pentru desemnarea autorităților administrației publice locale**. De menționat că, în cele 3.138 circumscripții electorale municipale, orașenești și comunale, în care s-a desfășurat procesul electoral pentru alegerea consilierilor județeni, locali și a primarilor, precum și în cele 1.842 circumscripții electorale organizate pentru al doilea tur de scrutin nu s-au semnalat deficiențe de natură organizatorică care să împiedice bunul mers al alegerilor.

897

București, 19 iulie 2004

DOCUMENTAR DE PRESĂ

EVALUAREA ACTIVITĂȚII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN SEMESTRUL I/2004, ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE - sinteză -

Consecvent ideii de euroconformizare, și în consonanță cu prevederile **Strategiei Consolidate a Ordinii Publice**, Ministerul Administrației și Internelor și-a reorientat misiunile, plecând de la necesitatea sporirii siguranței cetățeanului, a consolidării încrederii și a respectului populației față de instituție, precum și obținerii sprijinului acesteia în efortul comun de prevenire a fenomenului infracțional.

Lansarea și derularea Programelor Prioritare de Acțiune ale Ministerului Administrației și Internelor în anul 2003, respectiv *"Străzi liniștite – oraș sigur"*, *"Școli și parcuri în siguranță"*, *"Pentru liniștea comunității rurale"*, *"Trafic rutier mai sigur"*, *"Împotriva morții albe"*, *"Împotriva fraudei și a corupției"*, *"Frontiere sigure – frontiere europene"*, *"Pentru comunitate – împreună cu cetățenii"*, și *"Imagine prin fapte"* au urmărit, în ansamblul lor, crearea unei noi arhitecturi a Sistemului Ordinii Publice în România, compatibil cu cel al statelor Uniunii Europene și Alianței Nord – Atlantice.

În anul 2004, pornind de la experiența acumulată, s-a impus reactualizarea și completarea acestora pentru îndeplinirea și creșterea eficienței obiectivelor și acțiunilor din componența fiecărui Program, precum și ridicarea performanței serviciului polițienesc.

POLIȚIA ROMÂNĂ

În perioada de referință Poliția a fost sesizată cu privire la comiterea a 252.802 infracțiuni, cu **22.719** mai multe decât în aceeași perioadă a anului anterior, reprezentând o creștere procentuală de **10%**.

În aceste condiții, **volumul criminalității sesizate**, calculate la **100.000 locuitori**, este în medie de **1.163 de infracțiuni**.

Din totalul de **252.802** infracțiuni sesizate, **57.395 sunt de natură economico – financiară (22,5%)**, **123.386 infracțiuni judiciare (49%)**, iar **72.021 de altă natură (28,5%)**.

Pentru rezolvarea acestui număr considerabil de infracțiuni, sub directa coordonare a Parchetului, Poliția a efectuat numeroase investigații și activități profesionale, acte premergătoare începerii urmăririi penale, în scopul documentării infracțiunilor sau declinării competenței către parchete și judecătorii, în vederea dispunerii soluțiilor legale.

Ca urmare a activităților informativ-operative și de cercetare penală desfășurate, conjugate cu preocuparea permanentă a Poliției pentru prevenirea și combaterea criminalității, **în primele 6 luni ale anului 2004, s-a luat măsura începerii urmăririi penale** pentru săvârșirea a 149.849 infracțiuni, **înregistrându-se o scădere cu 20.923 infracțiuni** (de la 170.772 la 149.849) reprezentând o diminuare procentuală de **12%** și **s-au dispus soluții legale**, potrivit competenței materiale ce îi revine, pentru un număr de 130.929 infracțiuni, cu **28.178** infracțiuni mai puține decât în aceeași perioadă a anului 2003, respectiv de la 159.107 la 130.929 (-18 %).

Volumul criminalității, rezultat din raportarea numărului de infracțiuni pentru care **poliția a dispus începerea urmăririi penale**, calculat la 100.000 locuitori, relevă o **medie de 689 infracțiuni, înregistrându-se o scădere cu 96 infracțiuni** (de la 786 la 689), iar în cazul celor pentru care **Poliția a dispus soluții legale, în dosarele soluționate** și trimise Parchetului pentru definitivare, **volumul criminalității a scăzut cu 130 infracțiuni**, respectiv de la **732 la 602**.

În perioada analizată, media pe țară a persoanelor învinuite/inculpate, cercetate pentru comiterea de infracțiuni a fost de **517**, la 100.000 locuitori, față de **534**, ceea ce reprezintă o scădere cu **17** persoane.

S-a înregistrat un trend descendent la unele infracțiuni săvârșite cu mare violență pentru care s-a început urmărirea penală și anume: omor cu mâna înarmată -16, vătămare corporală -220 (de la 3.158 la 2.938), din care vătămare corporală gravă -125 (de la 506 la 381.), loviri sau vătămările cauzatoare de moarte -11 (de la 71 la 60), tâlhăriile comise în scara blocurilor, pe holuri, în lifturi etc. -71 (de la 147 la 76), în schimb altele au înregistrat creșteri: omorurile + 6, tentativele de omor +81 (de la 179 la 260), ultrajele +17 (de la 159 la 176), din care asupra polițiștilor +7 (de la 78 la 85).

Totodată, a crescut numărul cauzelor penale soluționate privind unele infracțiuni comise prin violență: omor + 5, cu mâna înarmată +12, tentativă de omor +66, tâlhărie +126, viol +9, ultraj +10, din care comise împotriva polițiștilor +10, în schimb la alte genuri de infracțiuni, operativitatea rezolvării cauzelor penale respective a înregistrat unele regrese (ucidere din culpă -5, vătămare corporală - total -359, din care gravă -136, șantaj -6, tâlhărie cu moartea victimei -11).

De asemenea, se constată o creștere a infracțiunilor comise între rude, în special a celor cu violență., fiind constatate 613 astfel de infracțiuni cu 36 mai multe față de aceeași perioadă a anului 2003, din care: 89 omor (+27), 292 loviri sau alte violențe (+30) și 27 violuri (+11), fiind soluționate 492 astfel de fapte, cu 13 mai puține față de aceeași perioadă a anului trecut.

Față de **primele 6 luni din anul 2004 se remarcă o scădere a unor genuri de infracțiuni care vizează siguranța cetățeanului**, în special cele îndreptate **împotriva patrimoniului, iar în cazul tâlhăriilor se înregistrează creșteri** în activitatea de constatare.

S-a înregistrat un regres al **infracțiunilor care aduc atingere unor relații privind conviețuirea socială**, pentru care s-a luat măsura începerii urmăririi penale în 6.707 dosare (-1.325), respectiv privind soluționarea a 12.785 (-1.143).

Referitor la situația **cauzelor complexe**, este de menționat faptul că, la data de 01.01.2004 se aflau în lucru 342 asemenea dosare penale, (9 judiciare și 333 de natură economico-financiară), 483 au fost înregistrate în cursul perioadei analizate (97 judiciare și 386 de natură economico-financiară) și au fost soluționate 451 (99 judiciare și 352 de natură economico-financiară), din care 317 cu propunere de trimitere în judecată a 1.153 învinuiți/inculpați, 213 fiind cercetați în stare de arest preventiv, prejudiciul cauzat fiind de 3.770,9 miliarde lei, din care s-au recuperat 2.291 miliarde lei.

Prejudiciul total cauzat avutului public și privat prin săvârșirea de infracțiuni, înregistrat în primele **6 luni ale anului 2004**, a fost de **11.453,7** miliarde lei, din care până la sfârșitul perioadei de raportare s-a asigurat recuperarea a **4.817,3** miliarde lei, ceea ce exprimat în procente, reprezintă **42%**.

Activitățile desfășurate pe linia combaterii actelor de corupție s-au materializat în **sesizarea a 6.172 (-120) infracțiuni de corupție, din care 5.893 (-271) au fost declinate Parchetelor** pentru continuarea cercetărilor, iar în 275 au fost dispuse alte soluții.

Din **totalul de 1.842 (-683) dosare** aflate în lucru au fost **soluționate 1.790 (-653)**, astfel:

a) **cu declinarea competenței în favoarea Parchetelor - 1.748 (-606):**

- pentru infracțiuni de luare de mită: 759;
- pentru infracțiuni de dare de mită: 346;
- pentru infracțiuni de trafic de influență: 499;
- art. 256 CP combinat cu art.7 al.3 din Legea nr.78/2000: 21;
- pentru infracțiuni prevăzute de Legea nr.78/2000, modificată și completată prin Legea nr.161/2003: 123.

b) **de competența Poliției:**

- pentru primirea de foloase necuvenite (art.256 CP) - **33;**

c) **alte soluții - 9.**

Au fost **sesizate și deferite Parchetelor 4.419 (-52) persoane** care au săvârșit acte de corupție, **584 fiind prinse în flagrant.**

Participațiunea în comiterea actelor de corupție relevă faptul că, 950 (+64) îndeplineau funcții de conducere, dintre aceștia 418 (+97) erau funcționari publici, 196 (+188) consilieri sau alți funcționari din administrația publică locală sau centrală, iar 225 (-64) se aflau în conducerea unor societăți comerciale.

Pe linia contracarării crimei organizate, activitățile s-au materializat în **constatarea a 2.823 infracțiuni**, dintre care 1.440 au fost declinate la Parchet pentru continuarea cercetărilor, 2.103 au fost descoperite prin metode specifice, **301 în flagrant și 538 săvârșite în străinătate.**

Pentru săvârșirea acestor fapte penale au fost **învinuite/inculpate 1.897 persoane, 272 fiind reținute sau arestate.**

Pe linie de antidrog au fost constatate **1.423 infracțiuni, 1.344 fiind declinate la Parchet, iar 590 au fost descoperite în flagrant.**

Pentru săvârșirea acestor infracțiuni au fost **învinuite/inculpate 1.270 persoane, (362 fiind cercetate în stare de reținere sau arest preventiv); dintre acestea 95 erau străini, 206 erau cunoscute cu antecedente penale, 556 consumatori și 73 minori.**

S-au confiscat: 87,3 kg droguri (56,8kg de mare risc) și 2.777,9 litri precursori .

Poliția Rutieră a depus eforturi deosebite pentru asigurarea unei prezențe cât mai active în stradă, intensificând totodată activitățile preventive în rândul conducătorilor auto, instituțiilor publice și private specializate în domeniul transportului rutier, unităților de învățământ, mijloacelor mass-media, etc. Numărul accidentelor a crescut cu 18 (de la 2.578 la 2.596), concomitent cu numărul persoanelor decedate, +29 (de la 830 la 859), iar al celor rănite se reduce cu 14 (de la 2.163 la 2.149). Creșteri au cunoscut și accidentele ușoare, respectiv cu 14.061 (de la 52.243 la 66.304).

Se constată o creștere cu 447 a infracțiunilor la regimul circulației rutiere (de la 10.505 la 10.952), fiind aplicate 2.057.599 sancțiuni contravenționale și reținute 47.395 (+9.608) permise de conducere

Prin desfășurarea de activități profesionale, de specialitate, în primele șase luni din anul 2004, **formațiunile de criminalistică înregistrează creșteri privind:** numărul autorilor de infracțiuni identificați 8.124 (+1205) din care 1.911 prin sistemul AFIS și 4.532 (+957) prin expertize și constatări tehnico-științifice.

La 01.01.2004 **existau în lucru 234.623 fapte penale cu A.N.**, din care în evidența pasivă 64.861, iar cu urmărirea penală „IN REM” 216.131. În primele șase luni ale anului 2004 s-au **înregistrat 62.324 fapte penale**, au fost **soluționate 47.324 (10,64 %) din totalul celor în lucru**, dintre care **31.723 (67%) prin identificarea autorilor** și, la sfârșitul lunii iunie a.c., **au rămas în lucru 250.774 fapte cu A.N.**

Poliția Română a cercetat 112.538 persoane cu urmărirea penală începută din care 31.520 (- 5,6%) au fost în atenția Poliției, 32.712 (+ 3 %) au fost prinse în flagrant, 400 (-14 %) aflate în urmărire generală, iar împotriva a 5.377 (- 44%) a fost luată măsura reținerii sau arestării preventive.

Au fost finalizate cercetările cu privire la 103.163 persoane învinuite/inculpate pentru comiterea de infracțiuni, cu 12.846 (- 11%) mai puține decât în perioada corespunzătoare a anului trecut, din care 34.946 (-17,4%) pentru infracțiuni economico-financiare, 42.135 (-11,2%) pentru infracțiuni de natură judiciară și 26.082 (-1 %) pentru infracțiuni de altă natură. **În cazul persoanelor învinuite/inculpate**, 18.555 (- 23%) au fost în atenția poliției, 24.600 (- 16 %) au fost prinse în flagrant, împotriva a 6.771 (- 44,5%) s-a luat măsura reținerii sau arestării preventive.

Tot în aceeași perioadă, **Poliția a constatat 2.854.215 contravenții** în valoare totală de peste **1.386,4 miliarde lei** .

S-au ridicat în vederea confiscării **24.192 USD, 58.454 EURO**, bunuri și mărfuri în valoare de **71,2 miliarde lei, 9 kg. aur, 984 arme de foc, 45.484 bucăți muniție, 44.581 kg. substanțe toxice și 338,6 kg. mercur.**

Se remarcă eforturile prelungite, depuse de cei peste **8.711 polițiști pentru ajutorarea membrilor comunității**, în acțiunile de deblocare a căilor rutiere, inundații, intervenții la accidente grave de circulație, explozii și incendii soldate cu salvarea a **4.431 persoane** și a importante bunuri și valori materiale.

JANDARMERIA ROMÂNĂ

Structurile mobile ale Jandarmeriei Române au asigurat, în perioada de referință, ordinea publică la: **1.141 manifestații de protest** organizate de sindicate și alte asociații și organizații nonguvernamentale, **5.556 manifestații culturale sportive**, religioase, comemorative, promoționale și de asemenea, au participat la asigurarea bunei desfășurări a **860 vizite ale unor demnitari români și străini**, precum și la **restabilirea ordinii publice și aplanarea unor conflicte** în **58 cazuri**.

Restabilirea ordinii publice și aplanarea unor stări conflictuale s-a materializat în **58 acțiuni** determinate de **23 manifestări de protest**, organizate ori spontane, prin care s-au blocat artere de comunicații, 12 conflicte intracomunitare și 23 alte conflicte.

În perioada în care structurile mobile **nu au fost angrenate** în misiuni de asigurare sau restabilire a ordinii publice, acestea au organizat **acțiuni punctuale** de combatere a fenomenului infracțional în locuri, zone, medii cunoscute cu un potențial criminogen ridicat ori au desfășurat temporar **acțiuni în sprijinul structurilor teritoriale** (secții și posturi), în funcție de evoluția situației operative din zonele de responsabilitate.

Astfel au fost executate **9.725 acțiuni punctuale** obținându-se următoarele rezultate: **15.852 persoane avertizate, 13.457 sancțiuni contravenționale aplicate, 312 infracțiuni constatate, 471 făptuitori prinși și predați organelor competente** pentru continuarea cercetărilor.

Tendința de creștere a fenomenului infracțional în mediul rural și implicarea activă a Jandarmeriei în combaterea acestuia a impus întărirea dispozitivelor de menținere a ordinii publice existente, prin **sistemul patrulelor auto de ordine publică**, (zilnic **70-80** patrulare) fiind stabilite câte **7-8** trasee de acțiune la nivelul fiecărui județ.

Concomitent cu executarea misiunilor prezentate, pe baza **protocoalelor încheiate între Jandarmerie și Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor, Oficiul Român pentru Drepturile de Autor, Garda de Mediu, Uniunea Executorilor Judecătorești, Asociația Națională a Salvatorilor Montani din România etc.**, structurile mobile au participat la desfășurarea a peste **1.500 acțiuni specifice** în comun cu reprezentanții acestor instituții.

Prin reorganizarea structurilor de ordine publică și intrarea în funcțiune a secțiilor și posturilor, față de semestrul I/2003, **numărul instituțiilor de învățământ** cuprinse în dispozitivele Jandarmeriei, a crescut cu **31,1 %** (de la **1.647 la 2.461**), **numărul localităților de 2,6 ori** (de la **110 la 270**), iar **efectivele folosite zilnic cu 38%** (de la **1.700 la 2.350**).

În cadrul acestui program s-au înscris și acțiunile executate pentru asigurarea desfășurării în condiții de normalitate a testelor naționale la **1.240 școli generale** și a examenelor de bacalaureat la **845 licee**.

Rezultatele acestor misiuni s-au concretizat în **36.198** persoane avertizate, **15.166** sancțiuni contravenționale aplicate, **166** infracțiuni constatate, **247** făptuitori reținuți, predați organelor competente pentru continuarea cercetărilor și **681** persoane conduse la Poliție în vederea aplicării măsurilor legale pentru fapte ce nu sunt de competența materială a jandarmilor.

În ceea ce privește **menținerea ordinii publice în zona parcurilor, locurilor de agrement și în stațiunile turistice**, efectivele din cadrul structurilor teritoriale de ordine publică realizează, în prezent, dispozitive permanente în **25** stațiuni turistice montane și **303** parcuri și locuri de agrement, folosind zilnic peste **1.000** de jandarmi, ajungând în perioada **Sezonului Estival** la **2.300** jandarmi, zilnic.

O altă direcție de activitate a constituit-o **menținerea ordinii publice pe teritoriul localităților urbane**, care s-a realizat prin acțiunea patrulelor de jandarmi din cadrul structurilor teritoriale, respectiv a secțiilor și posturilor de jandarmi constituite în **mediul urban** - până în prezent se află în funcțiune **197 secții și 82 posturi**, efectivele de jandarmi acționând în **279** localități urbane, folosind zilnic în misiuni, peste **2.300** jandarmi. Rezultatele obținute de către efectivele angajate în îndeplinirea acestei misiuni, s-au materializat în **43.586** persoane avertizate, **24.734** persoane sancționate contravențional cu amenzi în valoare de peste **22.380 mil. lei**, **2.196** persoane conduse la poliție, **874** infracțiuni constatate și **1.367** făptuitori depistați și predați organelor în drept pentru continuarea cercetărilor.

Migrarea fenomenului infracțional către mediul rural și realizarea obiectivelor *Programului „Pentru liniștea comunității rurale”* a impus constituirea unor structuri teritoriale de ordine publică în aceste zone.

Rezultatele obținute în executarea misiunilor din cadrul acestui program, s-au materializat în următorii indicatori: **20.469** persoane avertizate, **9.146** persoane sancționate contravențional, cu amenzi ce însumează peste **8.600 mil. lei**, **1.069** persoane conduse la Poliție, **321** infracțiuni constatate și **488** făptuitori, depistați și predați organelor în drept pentru continuarea cercetărilor.

Cooperarea cu poliția în domeniul ordinii publice este demonstrată prin numărul mare de **acțiuni comune** executate pentru combaterea fenomenului infracțional și contravențional, atât în mediul urban, cât și rural, materializându-se în peste **1.940** acțiuni comune, cu **15%** mai mult decât în sem.I/2003.

Totodată, aproximativ **800-900** jandarmi **continuă să acționeze zilnic, prin sistemul patrulelor mixte** (polițist-jandarm) pe teritoriul a **140** localități urbane, în **59** stații de cale ferată, **14** triaje și pe trenurile de călători.

Paza obiectivelor, bunurilor și valorilor, transporturilor speciale și de valori constituie o misiune importantă a Jandarmeriei, care, în contextul situației operative existente și al modificărilor legislative adoptate, a crescut în complexitate, în prezent, Jandarmeria Română asigurând paza unui număr de **1.085 de obiective**.

Totodată a fost organizată și s-au asigurat misiuni de pază la **95.242 transporturi de valori**.

Paza și intervenția la conductele magistrale de transport produse petroliere se execută pe o lungime de **1183,4 km**, cu un efectiv de **2.110** jandarmi.

Organizarea și executarea cu profesionalism a pazei și intervenției la conductele magistrale au dus la diminuarea furturilor cu **80%** față de semestrul I/2003.

POLIȚIA DE FRONTIERĂ ROMÂNĂ

Continuând amplul proces de securizare a frontierei, la nivelul Poliției de Frontieră Române s-a acționat pentru implementarea **Strategiei de securizare a frontierei României pentru perioada 2004 – 2007** și respectiv a **Strategiei privind Managementul Integrat de Securizare a Frontierei**, care au determinat reorganizarea, la standarde europene, a instituției și creșterea gradului de profesionalizare a personalului.

Răspunzând obligațiilor asumate de România în procesul de aderare la structurile euroatlantice, Programul **”Frontiere sigure – frontiere europene”** a permis gestionarea și monitorizarea permanentă a misiunilor desfășurate în scopul diminuării fenomenului infracțional în zona de frontieră.

Rezultatele obținute exprimă fără echivoc faptul că, în prezent, România nu mai este considerată, din punct de vedere al fenomenului migraționist ilegal, o rută de tranzit sigură în drumul spre occident.

În perioada analizată valorile de trafic înregistrate în punctele de control trecere frontieră au fost de **11.432.976** persoane (6.247.609 cetățeni români și 5.185.367 străini) și 3.182.920 mijloace de transport.

În comparație cu perioada similară a anului 2003, **valorile de trafic persoane** înregistrate la frontierele României **sunt cu 13,8 % mai mari**.

Traficul românilor înregistrat în primele 6 luni 2004, **a crescut cu 13,4%**, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

De asemenea, au fost constatate **56.083 fapte ilegale** (6.350 infracțiuni și 49.733 contravenții), **cu 30,4% mai mult** față de perioada similară a anului trecut când au fost constatate 39.041 fapte ilegale (3.405 infracțiuni și 35.636 contravenții).

Cele mai multe fapte ilegale depistate de polițiștii de frontieră la granițele României sunt în domeniile migrației ilegale de persoane, contrabandei cu bunuri de larg consum și braconajului piscicel.

Se constată o **creștere a numărului infracțiunilor privind tentativa de trecere a frontierei de stat**, trecerile ilegale, călăuzirea, falsul și uzul de fals, traficul cu mașini furate, infracțiunile comise de români returnați, și alte fapte penale (ce nu au legătură cu regimul juridic al frontierei de stat) în paralel scăzând numărul infracțiunilor pe linia infracționalității economico-financiare, a traficului cu armament și droguri, încălcările la regimul juridic ceea ce demonstrează o mai mare implicare a polițiștilor de frontieră în sancționarea acestor acte înregistrate în zonele de competență, subliniindu-se rolul pe care îl au, ca reprezentanți ai Ministerului Administrației și Internelor, în asigurarea ordinii și liniștii publice.

În primele 6 luni ale anului 2004 s-au aplicat sancțiuni contravenționale unui număr de 49.733 persoane (39.415 români și 10.318 străini), în valoare de aproximativ 21,5 miliarde lei, în creștere cu 28,3% față de aceeași perioadă a anului precedent.

Din totalul românilor care intenționau să iasă din țară (4.260.284 persoane) au ieșit efectiv din România 3.314.459 persoane, față de 945.825 români nefiind permisă continuarea călătoriei de către polițiștii de frontieră, ca urmare a faptului că nu îndeplineau condițiile prevăzute de legislația în vigoare (de 2,6 ori mai mult, comparativ cu perioada similară a anului trecut, când nu s-a permis ieșirea din țară la 367.537 cetățeni români).

Din cei 3.314.459 români ce au ieșit din țară, un număr de 957.142 persoane au declarat că se deplasează în spațiul Schengen (reprezentând 28,8%), restul deplasându-se în alte state.

Față de aceeași perioadă a anului 2003, când un număr de 310.908 români au rămas în străinătate, se constată o creștere cu 18,4 %, motivul principal fiind legalizarea dreptului de ședere (drept de muncă, domiciliu legal, studii, afaceri etc.).

Pentru monitorizarea modului de respectare a legislației în domeniu de către tour-operatori și prevenirea săvârșirii traficului ilegal de persoane sau a "cămătăriei la frontieră" de către transportatori, au fost desfășurate **114** acțiuni de infiltrare a polițiștilor de frontieră printre călătorii unor agenții de transport și turism, fiind aplicate **3.115** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de 4,9 miliarde lei – încasându-se **3,29** miliarde lei.

La frontiera verde, în primele 6 luni ale anului 2004, 128 cetățeni români au încercat să iasă ilegal din țară prin trecere frauduloasă și 48 cetățeni români au încercat să intre ilegal în România, pentru a nu suferi consecințele legale ca urmare a infracțiunilor comise în țară și străinătate. Se constată o creștere cu 36,9 % a numărului cetățenilor români care au ieșit/intrat ilegal peste frontiera verde (176 persoane), în comparație cu perioada similară a anului 2003 când au fost depistați 111 români care au încălcat regimul juridic al frontierei de stat.

În zonele de competență, au mai fost descoperiți 1.878 cetățeni români care au încălcat legislația în vigoare, față de aceștia fiind întreprinse măsurile legale ce se impun.

Totodată, s-au întreprins măsurile legale (inclusiv dosare penale întocmite pentru diverse fapte infracționale), față de **14.030** români returnați, cu 34% mai mulți comparativ cu aceeași perioadă a anului 2003, când s-au întreprins măsuri față de 9.246 români returnați - față de aceștia luându-se măsura restricționării dreptului de folosință al pașaportului de la 6 luni la 5 ani.

Procentul persoanelor returnate, respectiv 0,42%, comparativ cu numărul celor ieșite din țară, demonstrează scăderea infracționalității săvârșite de români în alte state.

Nu s-a permis intrarea în România din diferite motive legale, unui număr de **47.079 cetățeni străini** (27.910 fără mijloace de întreținere, 10.353 cu probleme vamale, 2.967 cu nereguli în documentele de călătorie, 736 refuză plata unor taxe legale, 47 cu pașapoarte/vize false ori falsificate, 67 infractori descoperiți în zona de responsabilitate, 24 contrabandă calificată, 350 falsuri în înscrisuri oficiale, 14 infractori ascunși în mijloace de transport, 4.611 alte motive legale).

Față de perioada similară a anului trecut, când nu s-a permis intrarea în țară unui număr de 35.698 străini, se constată o creștere cu 24%.

Nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de **3.016 cetățeni străini** din diverse motive legale. Față de perioada similară a anului trecut, când nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de 1.973 străini, s-a constatat o creștere cu 34,5%.

În primele 6 luni ale anului 2004, au fost depistați un număr de **238** cetățeni străini, din care 165 persoane au încercat să intre ilegal în România și 73 persoane au încercat să iasă prin trecerea frauduloasă a frontierei. Comparativ cu perioada similară a anului 2003, când numărul străinilor depistați a fost de 447 scăderea este cu aproximativ **46,7%**.

Au fost depistate **45 călăuze/transportatori** (37 români și 8 străini), față de 55 descoperite în aceeași perioadă a anului trecut, cu sprijinul cărora, diverse persoane - cetățeni români sau străini încercau să treacă ilegal frontiera de stat prin diferite metode.

Au fost depistate **16 filiere de trafic de carne vie** cu 58 traficanți (51 români și 7 străini), 130 femei traficate pentru prostituție și 967 persoane traficate pentru cerșetorie.

Pe linia traficului ilegal de droguri a fost descoperită cantitatea de 246,16 kg droguri.

În ceea ce privește combaterea traficului cu autoturisme furate, au fost descoperite în punctele de trecere a frontierei, 43 autoturisme de lux furate din străinătate, fiind întocmite dosare penale față de 40 persoane.

Se menține în continuare la cote ridicate traficul cu bunuri de larg consum, metale prețioase și obiecte de patrimoniu, persoanele implicate, atât cetățeni români cât și străini, având în intenție eludarea legii vamale, pentru obținerea de profituri substanțiale din vânzarea bunurilor transportate pe piața specifică de desfacere.

Astfel, au fost depistate bunuri de contrabandă în valoare totală de aproximativ **550,1 miliarde lei**, din care: mărfurile ascunse și nedeclarate în valoare totală de aproximativ 257,6 miliarde lei au fost reținute în vederea confiscării, iar pentru cele care depășeau plafonul vamal admis, în valoare de aproximativ 292,4 miliarde lei nefiind permisă intrarea cu ele în România.

Totodată, în perioada de referință au fost depistate: 45,091 kg aur, 176,9 kg argint și 1,924 kg mercur, valută falsă – 20.920\$, 872 EURO, 700 alte valute, valută nedeclarată – 376.390 \$ și 41.350 EURO, 123 obiecte de patrimoniu (din care 31 cărți). S-au întocmit dosare penale față de 768 persoane, care au fost învinuite de săvârșirea infracțiunilor de natură economico-financiară.

În ceea ce privește braconajul piscicol, în urma acțiunilor specifice desfășurate în zonele de competență, au fost reținute 77 ambarcațiuni, 2.012 unelte, 16.398 kg. pește (din care 531 kg calcan), 110,6 kg icre, 37,4 kg icre negre, în valoare totală de aproximativ 2 miliarde lei, întocmindu-se 703 dosare penale în care au fost implicate un număr de 1.101 persoane.

CORPUL POMPIERILOR MILITARI

Activitățile preventive specifice au condus la o scădere a numărului incendiilor cu 14,12%, față de perioada similară a anului precedent.

În perioada supusă evaluării, pompierii militari au fost alertați și au intervenit la 11.716 evenimente negative, din care 6.997 pentru cazuri de urgență asistate de S.I.A.M.U.D. (60%), 4.053 pentru stingerea incendiilor (35%), 280 de acțiuni pentru asistența persoanelor (2%), 216 acțiuni de protecție civilă – dezastră (2%) și 167 alte situații (1%). Comparativ cu perioada similară a anului 2003, numărul total al intervențiilor pompierilor militari pentru stingerea incendiilor a scăzut cu 8%. Au fost salvate 622 de persoane și protejate bunuri materiale în valoare de peste 1.744 miliarde lei.

PROTECȚIA CIVILĂ

S-au desfășurat activități de monitorizare și coordonare a misiunilor de intervenție pentru diminuarea consecințelor dezastrălor, care au afectat **482 localități din 31 de județe**.

Totodată, în această perioadă, s-au executat 1.186 misiuni de asanare a teritoriului de muniții descoperite neexplodate, care au produs un număr de 3 accidente în rândul populației civile, soldate cu 3 răniți și 2 mutilați.

EVIDENȚA INFORMATIZATĂ A PERSOANEI

Pe linie de pașapoarte, în perioada de referință, au fost emise 653.114 pașapoarte, s-au soluționat 17.292 cereri de stabilire a domiciliului în străinătate și 1.254 cereri de restabilire a domiciliului în România.

Au fost constatate 75 de infracțiuni, dintre care 35 de fals privind identitatea, 15 fals în declarații, 9 uz de fals, 9 trecere frauduloasă a frontierei și 7 alte infracțiuni, cât și la depistarea a 22 persoane urmărite general sau local.

Pe linie de evidența populației, au fost emise 1.357.690 acte de identitate; au fost soluționate 32.028 lucrări pe linie de stare civilă; s-au transmis 19.094 aprobări pentru transcrierea în registrele de stare civilă române a certificatelor sau extraselor de stare civilă procurate în străinătate; au fost emise, la cererea Ministerului Afacerilor Externe sau a ambasadelor străine acreditate în România 3.795 certificate de stare civilă; au fost soluționate 1.936 dosare de schimbare a numelui pe cale administrativă; s-au verificat în evidențe 1.600.109 persoane și au fost identificate 83 persoane date în urmărire, din care 39 urmăriți general și 44 urmăriți local.

Pe linie de regim permise auto și certificate de înmatriculare au fost emise 165.664 permise de conducere și 306.591 certificate de înmatriculare.

AUTORITATEA PENTRU STRĂINI

În perioada 1 ianuarie – 30 iunie 2004, au fost organizate 3.313 acțiuni de verificare a legalității șederii străinilor pe teritoriul României, din care 2.479 cu forțe proprii și 834 în cooperare cu alte organe, ocazie cu care au fost controlați un număr de 72.443 străini, fiind depistați în situații ilegale 3.065, luându-se măsura îndepărtării de pe teritoriu împotriva a 2.376 dintre aceștia.

S-au întreprins demersurile necesare pentru **luarea în custodie** publică a 165 de străini împotriva cărora se dispusese măsura returnării și care nu au putut fi returnați în termen de 24 de ore, conform prevederilor legale și pentru soluționarea **solicităților de viză** transmise de misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din străinătate.

În perioada de referință au fost primite spre avizare 5.157 cereri de viză transmise, atât prin sistemul *Visa On Line* cât și prin metodele convenționale (cu 1.472 mai multe decât în semestrul I 2003). Dintre acestea 1.840 au fost pentru viză de scurtă ședere și 3.284 au solicitat viză de lungă ședere.

Din totalul de 5.157 de cereri de viză, un număr de 3.946 au fost avizate pozitiv, iar 1.143 au primit avizul negativ al Autorității pentru Străini. La sfârșitul semestrului se mai aflau în lucru 68 de solicitări primite în această perioadă.

OFICIUL NAȚIONAL PENTRU REFUGIAȚI

Comparativ cu anul 2003 când, în primul semestru, au fost 656 de cereri dintre care 548 noi și 108 pentru acces la o nouă procedură, anul acesta, au fost 347 de cereri, dintre care 264 cereri noi iar 83 cereri pentru accesul la o nouă procedură de determinare a statutului de refugiat.

Dintre acestea, un număr de 241 cereri au fost finalizate prin acordarea unei forme de protecție pentru 37 de solicitanți.

De menționat că anul acesta, urmare a cooperării dintre O.N.R. și Poliția de Frontieră a scăzut de la 50% la 23% numărul solicitanților de azil intrați ilegal în țară.

SERVICIUL COMUNICARE PUBLICĂ